



- 新闻摘播
- 重要言论
- 重要文章
- 本网首发
- 学术动态
- 社科论坛
- 报刊文摘
- 网络文摘
- 热点解读
- 政策法规解读
- 国情调研
- 反腐倡廉
- 法治社会
- 科技动态
- 读与评
- 咨询台
- 网友之声
- 社科
- 专家访谈
- 学部委员
- 名家风采
- 学林新秀
- 学术经典库
- 专家库
- 数据库
- 港澳台
- 马克思主义
- 哲学
- 文学
- 历史学
- 考古学
- 理论经济学
- 应用经济学
- 政治学
- 法学
- 新闻与传播学
- 教育学
- 社会学
- 民族学
- 宗教学
- 语言学
- 统计学
- 艺术学
- 情报与文献学
- 军事学
- 国际问题研究
- 国外社会科学
- 综

当前位置: 首页 > 社科快讯 > 即时新闻

返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

# 中国首部“城市群蓝皮书”发布

## 三大城市群综合指数呈上升趋势

2013-11-22 09:30:00 来源: 2013-11-22 《中国社会科学报》

中国社会科学报上海讯（记者李玉）11月19日，中国首部“城市群蓝皮书”——《中国城市群发展指数报告2013》在上海发布。该报告由上海交通大学城市科学研究院、教育部《中国都市化进程年度报告》课题组主持完成，是中国城市科学研究领域的首个城市群发展指数报告。

报告的研究对象为中国三大城市群——京津冀、长三角和珠三角，研究范围涉及34个城市。报告显示，2007—2010年，三大城市群的综合指数呈现出较为明显的上升趋势，其中最突出的是京津冀和长三角。

报告还显示，在三大城市群中，目前尚没有一个可以在各方面都处于绝对领先地位。珠三角城市群在城市人口指数、城市经济指数和城市首位比指数上具有较为突出的优势，但在城市文化指数上相对落后。长三角城市群在人口、经济、社会生活、文化和城市层级体系的发展相对均衡，但从绿色发展的角度看，其城市群经济则落后于珠三角。京津冀的城市文化指数最高，而城市首位比则是其最大软肋。

报告主编、上海交通大学城市科学研究院院长刘士林告诉记者，报告共设置5个一级指标、16个二级指标和43个三级指标。其中，文化指数和首位比指数是该报告最重要的创新之处。

责任编辑：王村村

文档附件:

隐藏评论

用户昵称:  (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）